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Rane ideje  

 Ideja Evropskog ujedinjenja vuče svoje korene još od vremena daleko pre Drugog 
svetskog rata. Ozbiljne ideje o dubljoj saradnji evropskih zemalja nastale su nakon 
Francusko - Pruskih ratova 1870. godine i Prvog svetskog rata 1914-1918. 
Vekovima razjedinjen "stari kontinent", poprište velikih svetskih sukoba i ratova 
bio je pogodno tle za istinske akcije i napore za evropsko ujedinjenje. Nakon Prvog 
svetskog rata, a po ugledu na stvaranje u uspešno funkcionisanje SAD, osnivač 
panevropskog pokreta, Austrijanac Richard Coudenhove- Kalergi predložio je 
1923. god. obrazovanje Sjedinjenih Evropskih Država. Šest godina kasnije, 1929. 
godine, francuski ministar spoljnih poslova Aristide Briand zajedno sa nemačkim 
ministrom Gustav-om Stressman-om na zasedanju skupštine Lige naroda u Ženevi 
predložio je stvaranje Evropske Unije kojom se predviđa bliža saradnja evropskih 
država uz njihov neosporan suverenitet. Trebalo je da Evropa još jedanput bude 
razorena, na ivici ekonomske propasti ne samo kod pobeđenih država, već i kod 
pobednika, da bi ideje o ujedinjenju ponovo oživele.  
 
 U okviru brojnih zalaganja za stvaranje ujedinjene Evrope, značajan je govor 
tadašnjeg britanskog premijera Winstona Churchilla održanog 19. septembra 1946. 
godine u Cirihu, gde poziva države kontinentalne Evrope na stvaranje Ujedinjenih 
evropskih država. Po Churchillovom mišljenju, osnovna pretpostavka ujedinjene 
Evrope je bila francusko-nemačka saradnja. 

 

Maršalov plan 

 Posle Drugog svetskog rata, stanje u Evropi bilo je katastrofalno, vladalo je 
siromastvo, jaka zima ’46/’47, razvoj komunizma u Francuskoj, Italiji, Grčkoj, 
Nemačka i Austrija bile su podeljene na zone. I dalje je postojao strah od izbijanja 
novog rata. Opcije koje su evropske zemlje imale, bile su da se Nemačka drži 
potčinjenom, da se prihvati komunizam ili da se krene ka jačim integracijama.  

 Državni sekretar SAD-a, George Marshall, u svom govoru jula 1947., najavio je 
Evropski program obnove, službeno nazvan Plan Evropske obnove. Cilj plana bila 
je obnova posleratne Evrope i suzbijanje uticaja komunizma posle rata, uslovljen 
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zahtevom da se zemlje dogovore, odnosno integrišu. 16 zapadnoevropskih zemalja 
prihvatile su plan i osnovale Komitet za evropsku ekonomsku saradnju (OEEC).  

 OEEC je imala za cilj usmeravanje američke pomoći, koja je iz Marshall-ovog 
plana iznosila 15 mld $ i uglavnom se trošila na uvoz iz SAD-a. 

 

Države koje su dobile pomoć iz Marshall-ovog plana 

Sredstva su bila rasporedjena: 
-VB 23% 
-Francuska 20% 
-Zapadna Nemačka 10% 
 
Federalizam ili međudržavna saradnja 
 
U okviru OEEC-a, dolazi do sukoba koncepcija Francuske i Velike Britanije. 16 
zemalja članica podelilo se u dve grupe. Prva grupa zemalja sledilo je Francusku i 
podržavalo njenu ideju o federalizmu: zemlje Beneluksa, Austrija, Nemačka i 
Italija. Ova grupa zemalja je želela dublju integraciju. Druga grupa zemalja na čelu 
sa Velikom Britanijom, smatrala je da je dovoljno da se u procesu integracije 
zaustave na dobroj međudržavnoj saradnji: VB, Danska, Norveška, Island, Irska, 
Švajcarska, Švedska. 
 
 

http://sr.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B0:Marshall_Plan.png�
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 

WWW.MATURSKI.NET ---- 
 

 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO 
DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE 
ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI 

RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  
NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI 

NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE 
MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�
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